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est souverain.
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Exercice 1[4 poins
1. P

Les fréquences Ji se calculent 4 Paide de la relation Eg'b—

dbs
Une valeur du 9% gécile de la série des 1000 d;bs Iue
sur le diagramme en bojte est environ 6.
4. |Le résultat précédent signifie que, par le fait du hasard,

10% des valeurs simulées de 1000 dfbs »S0us Phypothése

.

d’équiprobabilité des retraits Jjournaliers, sont supérieurs
a6 et donc 90% de ces valeurs sont inférieures 3 6,

La valeur caleulée de 100g doss”, égale a 5248, est
inférieure 2 6, comme 90% des  valeurs simuldes,
L’irrégularité apparente des retraits journaliers n’est pas
suffisante  pour permetire  de  rejeter Phypothése
d’équiprobabilité.

Le risque d’erreur de 10% correspond au fait que dans
10% des cas on pourrait rejeter ’équiprobabilité 3 tort
puisque, sous Phypothése d’équiprobabilitd, 10% des

valeurs de 1000 dZ. sont supérieures 3 6.

——
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Exercice 2 |5 points
1. Arbre

Baréme
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P3=1-(0,675)° soit 0,692 an millidme pres.

5.0p.=1-(0,675)"
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Exercice 2

0 1 1 1 1

1 0 1 | 0

0 ; 9 0 1 1 1

{1
Tout sommet dy sous — graphe de T constitué des
sommets A, E, F et G egt relié aux trois autres
par une aréte donc ce sous graphe est complet.

1l s’ensuit que (M) = 4. )
- | Le sommet de plus haut degré de " est F qui est
de degré 6. On a done XTI <6+ 1 g0t Iy <7
Du résultat précédent, nous déduisons - 1
d<D)=<7.

4. | L’ensemble des soramets de I" classés par ordre
de degrés décroissants egt -

B_|D
Degré | 2

6 [5 [4]2 {4 3

Coloriage - 1,5
A et C ont la méme couleur par exemple jaune
B et G ont fa méme couleur par exemple bleue
D et E ont la méme couleur par exeniple verte
F est le seule de couleur par exemple rouge.
5.1l a fallu 4 coulenrs pour colorier I” ef nous avong _f
montré que y(I") > 4. Par consequent, 4(I") = 4. (

I faut donc organiser 4 parties de spectacle -
- une premiére avec leg musiciens A et C
- une seconde avec les musiciens B et G i

- unetroisiéme avec leg musiciens D et B
- une quatriéme avec le musicien F
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Probléme |11 points

Partic A4 points
I

1
.i

@]

alcul correct

—L ,

..

.b.
Signe de g™ | — 0 3 o ]
Ce tableau doit étre Justifig.

. Sur [15;49] 7=7 g avec k
mémes variations.

107¢7

= 4134 , 54| ... .. .
T 36 OOO>< - 359“ +e~5 tteés o’ aire 2
e

A =12 arrondi & 0,1.
Partie C |4 points
1./Le nombre moyen d’enfants par femme etant
modélisé par ’aire délimitge par la courbe C, I’axe
des abscisses et les drojtes d’équations x =15 et
x¥=49, ilest égal 3 4.
On en déduit que le nombre moyen d’enfants par

femme de cetie population est égai a 1,2,
2

. 49 . . .
"{Puisque ¥ !(!c}= 1,24 0,1 prés, le modsle chois;
k=15

semble adanté,
— ]
3

- | La valeur moyenne de Jsur [15 ;49] est egale &

1 4 1
T3 5115 F(x)dx soit A

Le nombre moyen d’enfants par femme n’est pas
ggal a la valeur moyenne de fsur [15 ;49].




